
Protokół Nr 2/2024 

 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego 

i Finansów Rady Gminy Wielkie Oczy z dnia 15 marca 2024 r. 

 

 

Pan przewodniczący komisji P. Jacyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:00, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 9 członków komisji obecnych było 8. 

Pan przewodniczący komisji P. Jacyk przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał. 
2. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 
jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan 

Albert Hawrylak, Skarbnik Gminy Wielkie Oczy Pani Elżbieta Słotwińska, referent w Urzędzie 

Gminy Pani Wiesława Brzyska. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 rok 

(zał. nr 2 do protokołu). Pan radny R. Osowski zapytał o prace dodatkowe przy budowie sali w 

Łukawcu. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że chodzi o roboty elektryczne, które powinny 

być wykonane prze tynkami związane okablowaniem do monitoringu i Internetu. Pan radny R. 

Osowski zapytał kiedy ruszy nabór na przydomowe oczyszczalnie ścieków. Pan wójt A. 

Hawrylak odpowiedział, że ok dwa tygodnie od podjęcia uchwały. Pan radny R. Osowski 

zapytał o korzyści z założenia fotowoltaiki. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że w tej chwili 

nie posiada takich informacji ale poprosi pracownika szkoły i urzędu o przygotowanie takiej 

informacji. Pan radny R. Osowski zgłosił potrzebę montażu lampy na ul. Leśnej, pomiędzy 

blokami a szkołą. Pani radna B. Lichacz zgłosiła potrzebę montażu przy posesji jednego z 

mieszkańców Łukawca. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że została jedna lampa, którą 

będzie można tam zamontować. Na zapytanie Pana radnego J. Litwińskiego Pan wójt A. 

Hawrylak potwierdził, że na ul. Krzywej trzeba robić projekt w celu montażu lampy. Pani radna 

B. Lichacz zwróciła uwagę na problem świecenia się lamp w ciągu dnia. Pan radny F. Bajan 

zgłosił potrzebę montażu podwójnych lamp w Kobylnicy Ruskiej. Pan wójt A. Hawrylak 

odpowiedział, że te lampy mają inną specyfikę oświetlenia, w zależności od kąta ustawienia. 

Pan radny P. Jacyk zapytał czy nie warto zwiększyć kwoty na przydomowe oczyszczalnie 



ścieków. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że wiąże się to ze zwiększeniem kredytu. 

Podkreślił, że jeśli będzie taka potrzeba to będziemy dokładać ale być może będą 

dofinansowania z KPO. Rozpoczęła się dyskusja na temat zrzutu ścieków i budowy małej 

oczyszczalni ścieków. Pan radny P. Jacyk zapytał o montowanie okablowania w Kobylnicy 

Wołoskiej. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że najprawdopodobniej jest to Internet 

światłowodowy montowany przez firmę Voice Net. Pan radny P. Jacyk zapytał o montaż lampy 

w Kobylnicy Wołoskiej. Pan wójt A. Hawrylak zapewnił, że w tamtym miejscu jest lampa 

zaplanowana. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 rok 

jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła drugi projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 

rok (zał. nr 3 do protokołu) oraz projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej (zał. 

nr 4 do protokołu). Pan wójt A. Hawrylak dodał, że budowa oświetlenia będzie wykonywana 

przez gminę ponieważ jest to zadanie własne gminy. Projekty uchwał poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali drugi projekt uchwały w sprawie 

zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 rok jednogłośnie pozytywnie. Członkowie 

komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła trzeci projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 

rok (zał. nr 5 do protokołu) oraz projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy (zał. nr 6 do protokołu). Pan radny P. Jacyk zapytał o 

planowane prace przy budowie Centrum Ratownictwa i Zarządzania Kryzysowego. Pan wójt A. 

Hawrylak odpowiedział, że mają być wykonane wszystkie prace naziemne, fundamenty i 

kanalizacja. W związku z zapytaniem Pana radnego P. Jacyka stwierdził, że musi sprawdzić czy 

został zaprojektowany drenaż francuski. Pan radny R. Osowski zapytał jaki jest planowany 

całkowity koszt budowy Centrum Ratownictwa i Zarządzania Kryzysowego. Pan wójt A. 

Hawrylak odpowiedział, że planuje się wydać na budowę ok 7 mln zł. Projekty uchwał poddano 

pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali trzeci projekt uchwały w 

sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 rok jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła czwarty projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 

2024 rok (zał. nr 7 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali czwarty projekt uchwały w 

sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 rok jednogłośnie pozytywnie.  

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielkie Oczy (zał. nr 8 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielkie Oczy jednogłośnie pozytywnie. 



Pan wójt A. Hawrylak wspomniał, że w planach miejscowych mają być wskazania, gdzie 

można budować farmy wiatrowe, farmy fotowoltaiczne. Uznał, że jest to ważna uchwała, 

trzeba ją dopracować i z związku z tym planuje wycofać ją z głosowania na najbliższej sesji. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią referent W. Brzyską, która przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wielkie Oczy w 2024 roku (zał. nr 9 do 

protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 

gminy Wielkie Oczy w 2024 roku jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią referent W. Brzyską, która przedstawiła 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy najmu części lokalu użytkowego usytuowanego na parterze budynku 

Ośrodka Zdrowia w Łukawcu na okres 10 lat (zał. nr 10 do protokołu). Pan radny R. Osowski 

wspomniał, że trzeba dokładnie doprecyzować zapisy umowy aby koszty były waloryzowane. 

Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy najmu części lokalu użytkowego usytuowanego na parterze budynku 

Ośrodka Zdrowia w Łukawcu na okres 10 lat jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości 

gruntowych stanowiących zasób nieruchomości Gminy Wielkie Oczy oraz ich wydzierżawiania 

lub najmu na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony (zał. nr 11 do 

protokołu). Pan radny R. Osowski zapytał czy jest to zgodne z przepisami. Pan wójt A. Hawrylak 

odpowiedział, że tożsamą uchwałę ma Gmina Radymno. Nasz prawnik stoi na stanowisku, że 

ta uchwała nie przejdzie ale jeśli radcy prawni wojewody ją zaakceptują tą wówczas będziemy 

mogli zgodnie z tą uchwałą robić przetargi. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia zasad 

nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych stanowiących zasób 

nieruchomości Gminy Wielkie Oczy oraz ich wydzierżawiania lub najmu na czas oznaczony 

dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony nie jednogłośnie pozytywnie, 7 głosów za i 1 

radny wstrzymał się od głosu. 

Pan przewodniczący P. Jacyk przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 

wniosków (zał. nr 12 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia wniosków jednogłośnie pozytywnie. 

W sprawach bieżących Pan wójt A. Hawrylak zapytał o chęć kontynuowania funduszu 

sołeckiego. Poddano pod głosowanie propozycję kontynuowania funduszu sołeckiego. 

Członkowie komisji byli jednogłośnie za kontynuowaniem funduszu sołeckiego. Pan wójt A. 

Hawrylak dodał, że wg informacji jaką właśnie uzyskał od projektanta w projekcie budowy 

Centrum Ratownictwa i Zarządzania Kryzysowego zaprojektowany jest drenaż francuski. 

 



 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący P. Jacyk 
podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 10:02. 
 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska    

 

 

         Przewodniczący Komisji 

 

                      Piotr Jacyk 


